

走基层,进校园,4年上演171场……

# 信宜舞蹈轻骑兵惠及10万群众

■文/图 记者 周燕红  
通讯员 高干 杨珮珺

本报讯“你笑起来真好看,像夏天的阳光,整个世界都亮了……”伴随着悦耳的音乐声,师生们与舞者们,在学校操场上跳起了课间舞,欢喜之情溢于言表。这是信宜市舞蹈轻骑兵走基层活动的生动缩影,至今已举办171场,在100多所基层学校10万多名师生心中撒播了舞蹈“种子”,让文明与文艺双向奔赴。

## 快乐起舞 健康成长

为推动新时代文明实践文化惠民工程深入实施,引领带动全市新时代文明实践志愿服务创新发展,信宜市舞蹈轻骑兵走基层活动应运而生。该活动由信宜市新时代文明实践中心、信宜市新时代文明实践志愿服务总队主办,各镇(街道)新时代文明实践

文明实践所协办,信宜市新时代文明实践中心汇演活动基地、信宜市音乐舞蹈家协会、信宜市HL舞蹈志愿服务队承办。2020年11月4日,信宜市舞蹈轻骑兵走基层的第一场活动在丁堡小学拉开序幕。

活动中,舞蹈轻骑兵志愿者为基层学校带来的特色舞蹈课,欢快起舞,洋溢着朝气与活力。丁堡小学校长朱海表示,信宜市舞蹈轻骑兵走基层活动深受师生青睐。他说:“学生们通过舞蹈释放压力,展现积极向上的精神风貌,对学校落实‘双减’政策、促进五育并举、坚持每天30分钟‘大课间’工作起到了重要作用,让学生们更加快乐健康成长。”

## 以文育民 以文乐民

第1场、第50场、第100场……第171场。从2020年11月4日至今,信宜市舞蹈轻骑兵走基

层活动已上演171场,以文艺惠民的形式开展文明实践,走出一条“文艺助力文明实践”的信宜特色之路,给广大人民群众带来更强劲的精神文明新风。

当看到孩子们跳舞时的笑容,当听到孩子们说回到家中教爷爷、奶奶跳舞,舞蹈轻骑兵志愿者们的满足感油然而生。于他们而言,群众的需要与喜爱,既是鼓舞更是动力。“作为一名新时代文明实践志愿者,我走基层教孩子、群众学习舞蹈,看到孩子们能够健康快乐成长,群众的文化生活更加丰富,我感到十分充实和有意义。”信宜市HL舞蹈志愿服务队队长黄珊珊直言,大家将继续努力,把优质教学资源带到乡村、带进校园,助力“百千万工程”走深走实。

信宜市委宣传部分关负责人表示,舞蹈轻骑兵走基层活动,“轻”在人数精干、节目精炼,“轻”在文艺形式轻松活泼,



池洞镇石庆小学学生跟着舞者开心起舞。

能更好满足基层群众和师生对精神文化的需求,有效打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。接下来,信宜市将推出更多群众喜闻乐见的活动,以生动鲜活的文艺实

践推动文明创建,以丰富多彩的文艺精品满足群众需求,以丰富基层的文化生活助推乡村振兴,给市民群众带来更强劲的精神文明新风,持续增强人民群众的文化获得感与幸福感。

## 《绿城文学丛书》首发 用有温度文字书写电白故事



赠书仪式。

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明

本报讯 金秋10月,收获的季节,电白区的文学创作也在这个季节获得了丰收。前日,《绿城文学丛书》举行首发式,广东省作家协会、茂名市文联、茂名市作家协会、电白区委宣传部、电白区文联等单位领导与电白文友欢聚水东湾畔,共同见证这一文化盛事。

《绿城文学丛书》由茂名市副市长、电白区委书记高雪山作总序。这套丛书共165万字,包括李实的《和小船一起回家》、汪丽燕的《好心少年余多多》、张永有的《水东湾畔的营芒花》等12位作者12部作品,涵盖了小说、散文、诗歌、纪实文学等多种文学形式,作品内容新颖,视角广阔,情感丰富,蕴含着每一位作者创作灵感和智慧结晶,倾注了他们对家乡的满腔热情,再现了山海茂名的历史之美、山河之美、群众之美、文化之美和发展之美。

“《绿城文学丛书》的出版,不但让电白的文艺工作者满怀信心,还预示着电白文学发展的美好前景。据了解,现在电白全区业余文学作者,包括古诗词作者,总人数已经超过3000人,并且有不少作者已有足够作品且有力量出书。”《绿城文学丛书》主编黄德青表示,取名《绿城文学丛书》意为以艺术之名宣传电白,用有温度的文字传递感人的力量。

近年来,电白区委、区政府高度重视文化强国建设,把中国特色社会主义伟大实践与人民群众实践相结合,开展多种形式的群众性精神文明创建活动,全力推进“百县千镇万村工程”建设,提出“文化强区”的战略目标,大力推进文化创新和文化产业融合发展,取得了可喜的成绩。今年以来,电白区举办了一系列高质量的文化盛宴,满足了人民对美好生活的向往,展现了地域文化的独特魅力。据了解,截至目前,电白区今年举办了各类文化活动442场,惠及基层群众超100万人。

## 东岸积极开展 平安建设宣传

■记者 周燕红 通讯员 郑国威

本报讯 为了进一步加大大平安建设宣传力度,提升辖区群众的安全感和满意度,提高群众对“一感两度”的知晓率,营造高州市东岸镇平安建设浓厚氛围,近日,东岸镇平安法治办联合大井法庭、派出所、东岸社区、禁毒社工、志愿者在镇圩街开展了平安建设暨“一感两度”、扫黑除恶、反邪教、反诈骗、禁毒、未成年人保护、关爱精神障碍患者等系列宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置咨询台,悬挂宣传横幅,发放宣传资料等多种形式,宣传平安建设的日常工作和亮点项目,热情接受群众咨询,认真倾听群众意见,为群众讲解法律知识,并向群众讲解禁毒、反邪教、反诈骗、“一感两度”和扫黑除恶等相关知识。同时,倡导群众崇尚科学,远离邪教。

据了解,此次宣传活动共发放宣传资料500多份,接受群众咨询100多人次。让群众切实了解到许多与自身息息相关的政策和法律,有效增强了广大群众自我防范意识和法制观念,提高了群众参与平安建设活动的积极性和主动性,进一步营造了人人参与平安建设、人人支持平安建设的浓厚氛围,也大大提升了群众对平安建设工作的满意度。

## 爱征信 惠民生 助发展 农行茂名分行联合人民银行茂名市分行开展户外征信知识宣传活动

■记者 周嫒 通讯员 李汝桐

本报讯 为提升社会信用意识,引导群众了解征信、运用征信、正确维护征信合法权益,近日,农行茂名分行联合人民银行茂名市分行开展“爱征信、惠民生、助发展”户外征信知识宣传活动。

活动现场,通过发放征信宣传手册、现场解答咨询、组织扫码参与答题、有奖互动问答等多种方式,向来往群众详细讲解征信基础知识,耐心讲解了维护良好信用记录的重要性、个人信息安全保护技巧等实用知识。同时,工作人员结合实际案例,揭露“征信修复”“征信洗白”等常见骗局,提高自身安全意识和风险识别防范能力。人民银行茂名市分行陈一波副行长、农业银行茂名分行黄信润纪委书记莅临现场指导工作并耐心接受群众咨询。

本次活动现场气氛热烈,吸引了众多群众参与其中,累计派发折页200余份,引导群众参与征信答题50余人。下阶段,农行茂名分行将持续践行“征信为民”的使命担当,常态化开展征信宣传,不断做好征信知识普及,切实保护信息主体合法权益。

## 化州:模拟法庭“开庭” 学生沉浸式学法



100多名学生观看模拟庭审。



模拟庭审现场。茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

■茂名日报社全媒体记者 温国  
通讯员 黄景隆

本报讯“现在开庭!”前日上午,随着法槌落下,“茂名市预防未成年人违法犯罪模拟法庭”法制教育活动在化州市鉴江司法职业学校正式拉开帷幕。活动以一种别开生面的法制教育形式,让法治观念和法制意识在同学们心中生根发芽。

此次活动由茂名市法学会主办,化州市法学会和化州

市鉴江司法职业学校承办。在模拟庭审中,参演的学生们身着法袍、律师袍、警服、囚服,化身“审判员”“书记员”“公诉人”“辩护人”“法官”“被告人”等角色,围绕一起未成年人涉嫌故意伤害刑事案件开展模拟庭审。整个过程十分“逼真”,从宣布法庭纪律,到法庭调查、辩论、被告人最后陈述,再到当庭宣判,每个环节都按照法庭程序进行。100多名学生在旁听席

认真观看了庭审过程,接受一次“法治洗礼”。

模拟庭审结束后,茂名市法学会研究部部长陈小鹏对活动进行了精彩的点评,并希望同学们从内心树立起尊崇法律的信仰,当面对可能引发矛盾

纠纷的情形时,要以法治的思维,规范好自己的言行举止,决不能因一时冲动走上违法犯罪道路。同时,还要主动学习与未成年人成长密切相关的法律,积极参与法治宣传活动,向身边的人普及法律知识,让

更多的人感受到法律的力量和温暖。

学生们纷纷表示,通过沉浸式体验“模拟法庭”,深切感受到校园欺凌的违法危害,让他们学会了尊重法律、敬畏规则。

## 我市社保经办机构发出提醒

# 这些违法违规参保补缴行为要不得

本报讯 近日,我市社保经办机构针对部分参保人涉嫌违法违规的参保补缴行为发出提醒,提醒广大参保人切勿触碰法律红线。以下列举了几种常见的违法违规参保补缴行为,请大家务必提高警惕。

一、挂靠参保,即参保人通过中介或其他途径挂靠在与本人无真实劳动关系的单位名下参保。二、虚构参保条件参保,即通过虚构个人信息、劳动关系,使用伪造、变造或者盗用他人可用于证明身份的证件,提供虚假证明材料等手段参加社保。三、伪造证明材料补缴,即伪造个人信息、劳动合同、就业经历、工

资银行流水、工资会计记账凭证、劳动仲裁和法院判决等法律文书办理社保补缴。四、异地违法违规补缴转入,即通过中介在异地违法违规补缴社保后转入某地。

维护社保制度的正常运行,是每一位参保人的责任。根据《中华人民共和国社会保险法》等相关规定,用人单位和职工共同缴纳社会保险费,任何单位和个人不得通过虚构劳动关系、伪造证明材料等方式获取社会保险参保和缴费资格。

如果企业、企业法定代表人、社保经办人、参保人等如伪造、提供虚假劳动关系证明材料

进行挂靠参保、违规补缴,并实际骗取了社会保险待遇的,将面临如下法律后果:

一、行政处罚:根据《中华人民共和国社会保险法》第八十八条规定,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款。

二、追究刑事责任:1.根据相关法律规定,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、工伤、失业等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于诈骗公私财物。其中,在广州、深圳、

珠海、佛山、东莞、中山等6个市,诈骗数额达到6000元的;在汕头、韶关、河源、梅州、惠州、汕尾、江门、阳江、湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、揭阳、云浮等15个市,诈骗数额达到4000元的,即构成诈骗罪,将以诈骗罪进行定罪处罚。2.根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条(诈骗罪)规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有

期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。3.在这个过程中,如果还采取了伪造企业印章的非法手段骗取社保待遇的,还可能构成《中华人民共和国刑法》第二百八十条第二款(伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章罪),处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金。

在此,我市社会保险基金管理局提醒广大参保人,要树立正确的参保观念,合法合规参加社保。如有疑问,请及时咨询当地社保经办机构,切勿轻信非法中介,以免造成不必要的损失。(市社保局)

■记者 文华春 通讯员 庞志超

本报讯 今年以来,化州市交通运输局多措并举抓好审批服务工作,缩短审批时限,简化审批环节,审批服务质量大大提升。

理顺运行机制,把好审批服务“方向盘”。根据《广东省人民政府关于调整一批省级行政职权事项的决定》等文件要求,积极配合做好行政职权下放衔接落实工作,主动与相关部门对接沟通,严格依法依规办事行为,优化办事流程,做到承接和实施工作顺畅。目前,省下放路政审批事项10项(涉路施工许可),申请量2件,受理2件,办结2件;市级行

政职权下放行政审批事项3项,申请量11件,受理11件,办结11件。按期办结率100%,服务满意度100%。

锻造业务技能,按下审批服务“暖心键”。严格执行“两集中,两到位”,实行“一窗通”服务模式,并制定了详细的办事指南,免费提供申请书并制定了标准的申请书写模板供办事群众参考,让企业和群众能够精准、清晰地明确业务办理的相关准备工作,进一步提高了办事效率。工作人员认真学习《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国道路运输条例》等相关法规,经常性梳理总结办结事项中的漏洞与不足,推动股室

工作人员从“单面手”向“多面手”的转变,锤炼审批服务“一专多能”水平,确保事项“一窗办”,使办事群众觉得更加满意,服务更加“暖心”。

优化政务效能,启动审批服务“加速器”。不断推进政务服务平台规范化建设,转变行政审批服务模式,实行“一窗通”服务模式,按照“前台综合受理,后台分类审批,统一窗口出件”的模式规范政务服务大厅“综合窗口”运行。目前,该局16项行政许可事项全部纳入政务服务窗口受理范围,进驻市政政务服务大厅窗口统一受理,按照“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服务、限时办

结”的行政审批方式,所有审批流程不走体外循环,所有许可事项的办结时限按法定时间的一半实行提速办理。

强化工作成效,抓好审批服务“落实键”。在行政审批日常工作中,进一步规范许可事项的办理流程,使审批服务工作做到有条不紊。首先是严格落实行政审批工作制,规范交通行政许可档案,对历年行政许可档案进行整理,实行一案一档便于查阅。其次是完成权责清单和公共服务清单的编制和调整工作,按照市政数局的要求,及时落实政务服务事项的认领和善后工作。再是积极配合有关业务股室抓好重要节假日的行业安全

检查工作,深入企业、站场、站点等进行实地检查督促,及时排查并整治安全隐患。还有就是加强各业务股室的沟通交流,及时了解运输企业等行业主体的管理情况,并结合“黑白名单”等信息共享资料,平台加强对行政许可可审批的指导,杜绝不符合安全生产指标的企业进入运输市场。

该局审批服务通过多措并举,业务办理零误差、服务质量零投诉,今年以来共办理许可服务事项3365件,其中许可方面896件,服务方面2469件,所有事项按期办结率100%,服务满意度100%,从未出现一起业务滞后、拖办现象。